

## **Игра - зарница «В тылу врага» к Дню защитника Отечества**

Автор: Зырянов И.А., учитель физической культуры

Участники: учащиеся четвёртых - пятых классов с папами.

Цель: патриотическое воспитание детей, формирование чувства гордости и уважения к Российской Армии, к Защитникам Отечества, любви к Родине.

Задачи:

1. Познакомить детей с патриотической игрой «Зарница».
2. Закреплять знания и умения, полученные на уроке физической культуры.
3. Развивать выносливость, сноровку, координацию движений.
4. Воспитывать нравственные качества личности, необходимые будущим защитникам Отечества: сознательную дисциплину, взаимовыручку, поддержку, упорство, смелость, находчивость, ответственность.
5. Закалять и оздоравливать детский организм за счёт двигательной активности на свежем воздухе.

Оборудование: маршрутные листы, секретные пакеты, шифровки, бублики, «гранаты», обручи, фишки – «мины»

### Ход мероприятия

Ведущий.

Здравствуйте, мы рады приветствовать всех вас на игре «Зарница», посвящённой Дню защитника Отечества.

Рассказ о военно-патриотической игре «Зарница».

Мало кто знает, что автором игры «Зарница» была Зоя Кротова – учительница из сельской школы. Именно ею в начале шестидесятых годов прошлого века в небольшом селе Мысы Краснокамского района Пермской области и была придумана военизированная игра «Зарница», в которую играли миллионы советских ребятишек. Она традиционно начиналась торжественным построением и заканчивалась пионерским костром и песнями. Надо было захватить крепость - пройти по снегу все полосы препятствий. Тот, кто первым ворвался в крепость и захватил знамя, считался победителем. Приз за победу — большой торт, который вручался на торжественной линейке под бой барабанов.

Сегодня мы тоже поиграем в «Зарницу». Команды участников поддержат их папы – военнослужащие запаса.

Отряды! Равняйся! Смирно! Командирам сдать рапорт! Вольно!

Командир отряда.

Команда, Равняйся, смирно! Команда (название) к проведению игры - зарница «В тылу врага» готова. Наш девиз (хором произносят девиз). Командир отряда (ФИ).

Ведущий

Вам, будущие защитники Отечества, предоставляется право поднять флаг Российской Федерации. Отряды, смирно! Равнение на флаг! (командиры отрядов поднимают флаг).

Ведущий

Мы живём в непростое время, когда в мире назревают большие конфликты, поэтому Российская армия всегда должна быть готова дать достойный отпор врагу, посягающим на нашу землю.

Вы, будущие защитники Отечества, сегодня учитесь защищать нашу Родину. Вам предстоит десантироваться в тыл врага, добыть важный пакет документов и доставить его в штаб, не потеряв ни одного документа. Вы должны продемонстрировать свою силу, выносливость, смекалку, сплочённость, взаимовыручку, чтобы справиться с этапами зарницы «В тылу врага».

Преодолевая этапы игры, вы встретитесь с трудностями и, если не сможете их преодолеть, то лишитесь одного документа, на втором этапе – другого. Победит команда, которая сохранит больше документов. Мы желаем всем командам удачи! Получить маршрутные листы!

Первый этап «Десант». Добежать до горки, скатиться, добыть пакет документов, отправиться на прохождение этапов в соответствии с маршрутным листом.

Этап «Минное поле». Участники по одному преодолевают «минное поле» с завязанными глазами. Участники команды подсказывают, куда можно идти, куда нет.

Этап «Переправа». Необходимо переправиться через реку на бубликах. Один участник переправляет второго, второй возвращается, переправляет третьего и т.д.

Этап «Снайперы». Макетом гранаты необходимо попасть в цель.

Этап «Следы на снегу». Определить, кому принадлежат следы на снегу.

Этап «Пробег на лыжах». Преодолеть заснеженный участок поля на лыжах.

Этап «Связной». Ответить на вопросы викторины, посвящённой 23 февраля.

Этап «Шифровка». Зашифровать сообщение в штаб. Расшифровать сообщение, полученное из штаба. (Ключ к шифровке прилагается).

Построение на закрытие игры и награждение.

Слово для оглашения результатов игры зарница «В тылу врага» предоставляется (озвучить имя судьё).

Награждение отрядов. Поздравление участников.

Наша игра завершена. Надеемся, что сегодня вы получили не только новые знания, но и практический опыт в преодолении трудностей, которые могут встретиться в вашей жизни. Быть защитником Отечества - это не только быть сильным, ловким и смелым, но и думающим, выдержанным, стойким, упорным. Готовьте себя к службе в армии, занимайтесь спортом, учитесь, развивайтесь. Мы, наша страна нуждаемся в вас.